
  
 

 

Lokalforeningen Autisme Vestsjællands Amt 
 

 

Referat af bestyrelsesmøde, afholdt hos Thomas Fabricius d. 21. juni 2005 

 
Deltagere: Benny Chordt Hansen, Jacob Ulrik Hansen, Thomas Fabricius og Viggo Erland 
Moustsen 
 
Udeblevne: Eva Labuhn, med afbud og Heidi Bundgaard 
 
Dagsorden:  1. Godkendelse af referat fra sidste møde d. 12. april 2005 
 
 2. Odd Fellow, Ringsted 
 

3. Strukturdebat: Generelt samt hvad skal der ske med ”Region Sjælland” – 
Regionsmøde 7. september 2005 

 
 4. Landsforeningen Autisme: Retssikkerhedsudvalg. 
 
 5. Landsforeningen Autisme: Ekstraordinær generalforsamling 9. oktober 2005 
 
 6. Folder om ”Asperger syndrom” kommentar, ændringer, forslag, idéer, ris og ros. 

    Deadline 1. juli 2005. 
 
7. Idékatalog 
 
8. Næste møde 
 
9. Eventuelt, herunder næste møde (1. tirsdag eller torsdag i lige måned) 

 
 
Ad punkt 1: Godkendelse af referat fra sidste møde d. 12. april 2005 
 

Referatet fra sidste møde blev godkendt af de tilstædeværende Jacob, Thomas og 
Viggo, som havde deltaget i mødet.  

 
 
Ad punkt 2: Odd Fellow, Ringsted 
 
 Svar på henvendelse blev behandlet. 



 
Ad punkt 3: Strukturdebat 
 

Med udgangspunkt i at servicelovens § 20, stk. 2 stadig er gældende kan det forventes 
at kommunerne løfter opgaven forsvarligt og sikrer eksisterende undervisningssteder 
og institutioner som hidtil. 
På længere sigt kan det frygtes at know how smuldrer fra de nu kendte tilbud og at de 
enkelte kommuner forsøger at opbygge tilbud indenfor egne rammer, uden den 
fornødne ekspertise. 
 
Thomas: Det vil for den enkelte familie givetvis kunne mærkes på f.eks støtte og 
babysitterordning. 
I den sammenhæng må vi opfordre Landsforeningen til at lægge pres på politikere og 
de forskellige kommunale, regionale og statslige myndigheder inden for området. 
 
Benny: Støtte skal gives til familier for at sikre at den enkelte familie kan holde 
sammen og sikre trygge rammer for barnet med autisme. 
Vi ser uhyggelige eksempler på at børn og unge er blevet ”behandlet” på institutioner 
og stadig må under institutionsbehandling uden seriøst og fuldhjertet at kunne skabe 
tryghed for disse mennesker. 
 

Ad punkt 4: Landsforeningen Autisme: Retssikkeredsudvalg 
 

Benny foreslog som kandidat sin kone Sussanne Chordt Hansen som Vestsjællands 
repræsentant i udvalget. 
Bestyrelsen vedtog forslaget. 

 
 
Ad punkt 5: Landsforeningen Autisme: Ekstraordinær generalforsamling 9. oktober 2005 
 

Bestyrelsesmødet i oktober valgtes lagt så tidligt at forslag kunne komme med på 
ekstraordinær generalforsamling 

 
Ad punkt 6: Folder om ”Asperger syndrom” Deadline 1. juli 2005 
 

 Merete Steentofte kontaktes af Viggo 
 
 
Ad punkt 7: Idekatalog 
 

Økonomi Socialministeriets hjælpepulje 
Økonomisk støtte kan gives efter Servicelovens § 115 til Forening og lokalt netværk 
og mennesker indenfor Autisme spektret efter en budgetlagt aktivitetsplan. 
En familielejr med gæsteforelæser, musik, underholdning og spil. 
E-mail liste med interesserede til madlavning kunne etableres. 
Forslag til sted: 
Havnsø eller Odsherred naturskole. 
  



 
Ad punkt 8: Møderække: 
 

 
Næste bestyrelsesmøde afholdes torsdag d.11. august 2005, kl 19.00. hos 
 

Jakob Ulrik Hanen  
Udby Kirkevej 2 
4300  Holbæk 
 

Regionsmøde onsdag d. 7. september 2005 på Oringe Psykiatrihospital 
Fælleskørsel med opsamling ved Holbæk station kl. 17.00 
 
 
Bestyrelsesmøde og temadag foreslået lagt lørdag d. 1. oktober 2005 hos 
 

VASAC 3 
Att. Centerleder Henning Jahn 
 
Temaer bo og arbejde 
Information om Bofællesskab i Slagelse evt. ved Jens Fransen 
Information om Specialisterne evt. ved Thorkil Sonne 
Information om Medieværkstedet evt. ved Henning Jahn 
 
 

Bestyrelsesmøde torsdag d. 24. november 2005, kl. 19.00 hos 
 

Benny Chordt Hansen 
Trøjeløkkevej 16 
4400  Kalundborg 


